

ടെബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ച് കം കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർപാലോട്

എംപ്ലോയ്മെന്റ് വകുപ്പിന്റെ വികസന ചരിത്രത്തിലെ ഒരു പുതിയ അധ്യായത്തിനു തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട് ഭാരതത്തിലെ തന്നെ ആദ്യത്തെ ടെബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ച് കം കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററാണ് പാലോട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. പാങ്ങോട് , പെരിങ്ങമ്മല, നന്ദിയോട്, വിതുര എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളുടെ അധികാര പരിധിയിലുള്ള പ്രദേശങ്ങളാണ് ഈ എക്സ്പേഞ്ചിന്റെ കീഴിൽ വരുന്നത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഏറെ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിനും വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി കേരള സർക്കാരിന്റെ തൊഴിൽ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ വിഭാഗങ്ങളിലെ അഭ്യസ്ത വിദ്യരായ തൊഴിലന്വേഷകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മുൻതൂക്കം നൽകിക്കൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ഡിജിറ്റൽ ഓഫീസ് ആയിരിക്കും ഈ സെന്റർ.

തികച്ചും മലയോര പ്രദേശവും കേരളത്തിലെ മറ്റു പ്രദേശങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ചു പട്ടികജാതി/ പട്ടിക വർഗ വിഭാഗങ്ങൾ തിങ്ങി പാർക്കുന്ന ബ്രൈമൂർ , ബോണക്കാട്, പൊന്മുടി പോലുള്ള പ്രദേശത്തു നിന്നും ഏറെ ദൂരം സഞ്ചരിച്ചാണ് നാളിതുവരെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പലരും നെടുമങ്ങാട് ടൗൺ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ചിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനെന്നതിയിരുന്നത്. ദൂരക്കൂടുതൽ കാരണം പലരും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നതായും വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നു. യാത്രക്കുശവും സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് മലയോര പ്രദേശമായ പാലോട് കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് പാങ്ങോട് , പെരിങ്ങമ്മല,നന്ദിയോട് ,വിതുര,കല്ലറ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ച് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെന്ന് വകുപ്പിന് ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

ജീവിതത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളിലും അടിച്ചമർത്തപ്പെടുകയും സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ നിന്നും മാറ്റി നിർത്തുകയും ചെയ്ത പട്ടിക ജാതി / പട്ടികവർഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ സമഗ്രവും ഏകോപിതവുമായ ഉന്നമനമാണ് പ്രധാനമായും ഈ സെന്റർ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്.

പട്ടികജാതി - പട്ടിക വർഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ തൊഴിൽ മേഖലകളിലെ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളേക്കാൾ ഏറെ മുന്നിലാണ് നമ്മുടെ കേരളം. ഈ വിഭാഗക്കാരുടെ ഇടയിൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെയും അവസരങ്ങളുടെയും പരിമിതി ഒരു വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധിവരെ പരിഹാരം കാണുന്നതിന് ഈ സെന്റർ സഹായകമാകുമെന്നതിൽ തർക്കമില്ല.

ഉചിതമായ തൊഴിൽ മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങളിലൂടെയും , മികച്ച നിലവാരത്തിലുള്ള മത്സരപരീക്ഷ പരിശീലനങ്ങളിലൂടെയും സംരംഭകത്വ പരിശീലനങ്ങളിലൂടെയും മുദ്ര നൈപുണ്യ പരിശീലനങ്ങളിലൂടെയും പൊതു സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ വിവിധ തൊഴിലുകൾക്കു പ്രാപ്തരാക്കി ഈ വിഭാഗങ്ങളിലെ തൊഴിൽ രഹിതരെ പൊതു വികസന ധാരയിലേക്ക് കൊണ്ട് വരാൻ ഇത് ഉപകരിക്കും.

ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തുകളുടെ സഹായത്തോടെ വിദൂര ഊരുകളിൽ താമസിക്കുന്ന ഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളുടെ ഭവനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചു ആവശ്യമായ തൊഴിൽ/സ്വയം തൊഴിൽ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയും ട്രൈബൽ വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ വിവിധ പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തു നടപ്പിലാക്കിയും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിലെ തൊഴിൽ രഹിതരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരികയാണ് ഈ സെന്ററിന്റെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം. അതോടൊപ്പം ഈ സെന്ററിന്റെ പരിധിയിലുള്ള മറ്റ് ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ഈ സെന്ററിന്റെ സേവനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതാണ്.

സർക്കാർ, അർദ്ധസർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ മാത്രം തൊഴിൽ രഹിതർക്കു തൊഴിൽ നൽകാനാവില്ല എന്ന തിരിച്ചറിവിലൂടെയാണ് കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ , എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ , വിവിധ സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതികൾ എന്നിവ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തുന്നത്.

പാലോട് ആസ്ഥാനമായി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള ട്രൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രോജക്ട് കം കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ സേവനങ്ങൾ ഏവരും പ്രയോജനപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്.